



在第八个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战

线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食

有望再获丰收。习近平强调，中国式现代化离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优

先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和增收，扎实扎实推进乡村全面振兴。希望广大农

民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

证监会主席吴清回答本报记者提问时指出

始终坚持稳中求进 筑牢监管防线

证券时报记者 程丹

9月22日，国务院新闻办公室举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会，介绍“十四五”时期金融改革发展成就。证监会主席吴清在发布会上回答了本报记者的提问。谈及证监会在加强资本市场监管、防范化解风险方面的举措时，吴清指出，证监会始终坚持稳中求进，统筹发展与安全，筑牢监管防线，严守风险底线。

吴清用“复杂深刻”描述过去五年资本市

场面临的环境变化。他指出，外部输入性风险挑战风高浪急，国内部分领域风险“水落石出”，资本市场作为各类风险交汇地和敏感带首当其冲。

总体来看，证监会从四方面筑牢监管防线。

一是坚决维护市场平稳运行。健全跨市场跨领域跨境风险防控机制，加强逆周期调节，统筹好一二级市场协调发展，同时强化与有关方面的协调联动，共同打好“组合拳”，有效应对了外部冲击，投资者信心和市场预期明显改善。

二是稳妥推动重点领域风险持续收敛。交易所市场债券违约率保持在1%左右的较低水平，私募基金风险整治扎实推进，“伪私募”等增量风险基本得到遏制，应关闭的27家金交所已全部取消资质，排查出的上百家“伪金交所”也已经全部得到清理。

三是大幅增强监管执法的有效性、震慑力。聚焦财务造假等投资者深恶痛绝的违法违规问题，既“追首恶”，也“惩帮凶”，系统构建全方位、立体式的综合惩防体系，坚决破除造假“生态圈”。并且用好用足法律所赋予手段，依

法从严，把“板子”打准打疼，不断完善行政、民事、刑事追责体系。五年来，共向公安机关移送案件和线索超700件，一批责任人被依法严肃追究刑事责任。

四是扎实织密投资者保护“安全网”。先后完善了股份减持、量化交易、融券等相关的监管规则，推动出台先行赔付、当事人承诺、欺诈发行责令回购等一系列制度，明确了申报即担责、中介机构执业质量评价等硬性监管要求，事前事中事后有序衔接的投保体系持续健全。

下转A2版>>

时报数说

国开行“十四五”以来发放超6万亿基础设施中长期贷款

“十四五”以来，截至今年8月底
国开行累计

- 发放超过 **6万亿元** 基础设施中长期贷款
- 投放 **4256亿元** 国开基础设施投资基金
- 全行基础设施投融资余额占比较“十三五”末期 **↑9个百分点**

“十四五”以来

国开行围绕支持国家“十四五”规划

102项 重大工程、

跨省跨流域重大项目、“两重”项目和“两新”政策实施

强化资源保障 实施差异化信贷政策 “项目一方案”提供定制化金融服务

(据新华社电)

证监会：落实落细全面深化资本市场改革各项工作

证券时报记者 程丹



中国海军三型舰载机在福建舰成功完成起降训练

空警-600舰载预警机在福建舰上电磁弹射起飞，起飞助理做出放飞手势(资料照片)。在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上受阅的歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机，已成功完成在福建舰上的首次弹射起飞和着舰训练。这是我国航母发展历程中取得的又一次突破，标志着福建舰具备了电磁弹射和回收能力，对推进海军转型建设具有里程碑意义。

新华社发(李唐/摄)

钢铁业稳增长方案出炉 培育若干引领型规范企业

证券时报记者 韩忠楠

9月22日，工业和信息化部会同自然资源部、生态环境部、商务部、市场监管总局等部门联合发布《钢铁行业稳增长工作方案(2025—2026年)》。

《工作方案》提出2025—2026年，钢铁行业增加值年均增长4%左右，经济效益企稳回升，市场供需更趋平衡，产业结构更加优化，有效供给能力不断增强，绿色低碳、数字化发展水平显著提升的总目标。

从总目标看，《工作方案》既明确了“量”的增长要求，也包含了“质”的有效提升指标。特别是提出要引导钢铁行业和相关企业破除粗放的产能扩张、规模扩张的惯性思维，更加注重促进市场供需平衡、优化产业结构、提高供

给质效、因地制宜发展新质生产力。

公开数据显示，2024年，钢铁行业利润662.9亿元，同比减少42.6%，行业亏损面较大。今年1—7月，钢铁行业虽然实现利润830.3亿元，但行业稳增长的基础并不牢固。同时，传统建筑行业、基础设施建设对钢材需求减少，贸易摩擦多发、频发，也让钢材出口不确定增加。在此背景下，《工作方案》的出台，非常精准地切中了当下钢铁行业供需不匹配的症结。

当前，正是钢铁行业“反内卷”、降产能的关键时期，《工作方案》围绕于此，提出多项要求，将修订发布钢铁行业产能置换实施办法，加大产能减量置换力度，同时要强化产能置换、项目备案、环评、排污许可、工业产品生产许可、能评等政策协同。支持大气污染防治重

点区域钢铁产能向区域外减量转移。继续实施产量压减政策，按照支持先进企业发展、倒逼落后低效能退出的原则落实年度产量调控任务，促进供需动态平衡。

此外，相关部门将推进钢铁企业分级分类管理，将全面开展钢铁企业分类评价，按照引领型规范企业、规范企业、不符合规范条件企业实施三级管理。加强规范企业分级管理与产业政策、产量调控、财税、金融等政策协同，引导资源要素向优势企业集聚，培育若干引领型规范企业。

在强化产能管理调控的同时，《工作方案》也提出要通过增强高端产品供给能力，着力补齐短板弱项；推进大宗产品质量升级和稳定原燃料供给，进一步增强产业链供应链韧性和安全水平。

下转A2版>>



武汉禾元生物科技股份有限公司

首次公开发行8,945.1354万股A股
并在科创板上市

股票简称：禾元生物 股票代码：688765

发行方式：采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的证券公众投资者定价相结合的方式进行

初步询价日期：2025年10月9日

网上路演日期：2025年10月13日

网上和网下申购日期：2025年10月14日

网上和网下缴款日期：2025年10月16日

保荐人(联席主承销商)：国泰海通证券股份有限公司

联席主承销商：中信建投证券股份有限公司

《招股意向书提示性公告》详见9月22日

《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《经济参考报》